

新闻追踪

娃娃鱼“落户”周口动物园

□记者 张猛 文/图

本报讯 6月4日,本报以《西华县村民钓到一条“娃娃鱼”》为题,报道了西华县西华营镇郭集行政村村民郭东俊钓到一条疑似娃娃鱼的事。报道刊发后,引起了相关部门的高度关注。经西华县公安局民警现场确认,郭东俊钓到的这条鱼属国家二级保护动物大鲵(俗称“娃娃鱼”)。6月4日,周口市野生动物救助中心派工作人员来到郭东俊家,将娃娃鱼带回周口动物园收养。

6月2日,郭东俊在太康县五里口乡一田间坑塘内钓到一条长着4条腿的“怪物”。经多方打听,郭东俊得知他钓上来的这个“怪物”很有可能是国家二级保护动物大鲵。于是,他买了一个大塑料箱,又跑回钓到大鲵的那个坑塘灌了几桶水,暂时把它保护了起来。“这种生物我见都没见过,怕养不好,所以就想着尽快给它找个合适的家。”看着这个宝贝,郭东俊不知如何安置。6月3日,他联系到本报记者,希望能帮这个宝贝找个家。

6月3日下午,西华县森林公安局直属派出所指导员理勤友接到记者的线索后,立即安排民警前往郭东俊家了解情况。当确认郭东俊钓到的这条大鱼属于国家二级保护动物大鲵后,他们立即向周口市野生动物救助中心进行了汇报。6月4日上午,周口市野生动物救助中心管理员董明和同事在理勤友的陪同下,来到了郭东俊家。

“娃娃鱼喜冷,怕热。在周口这一带发现这么大的娃娃鱼,确实不多见。”据董明介绍,大鲵是世



郭东俊钓到的娃娃鱼

界上现存最大也是最珍贵的两栖动物,因它的叫声很像婴儿的哭声,人们又叫它“娃娃鱼”。大鲵是国家二级保护两栖野生动物,主要产于长江、黄河及珠江中上游支流的山涧溪流中。对于这条娃娃鱼为何会出

现在周口的一个坑塘内,董明也不得其解。

“这条娃娃鱼很有可能是1998年大洪水时期从外河流域冲到这里的。那个坑塘水深20多米,地下水資源丰富,坑底常年低温,它才能在这

里生存这么长时间。”郭东俊分析道。

董明告诉记者,把这条娃娃鱼带回周口动物园后,他们将按照娃娃鱼的生活习性,为它打造一个专属的饲养池,让它快乐健康地生活。

